



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
06 февраля 2019 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Таймырские школьники побывали в ЗС края и посетили объекты Универсиады

2. СМИ о городе Дудинке:

- Горожанам предстоит выразить своё мнение
- Жителей Дудинки порадуют мелодиями из любимых фильмов
- В Дудинке сразятся киберспортсмены

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- Средние розничные цены на социально значимые продукты питания традиционно подросли – это сезонное повышение.
- В первые дни нового года «Арктур» и «Таймырская топливная компания» «порадовали» норильских водителей очередным повышением цен на бензин.

4. СМИ о предприятиях НПР:

- Авиакомпания NordStar открывает рейсы по новому направлению Норильск – Воронеж – Сочи.

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Малообеспеченные граждане получают послабления при оплате услуг по вывозу мусора
- Эксперты оценили социально-экономическую стабильность Красноярска
- В Красноярском крае выросло число автомобилей, ввезенных из-за границы

6. СМИ о России:

- Путин призвал молодых бизнесменов не гнаться за постоянным извлечением прибыли
- Путин подписал закон о постановке на воинский учет по месту проживания
- Больше всего на жизнь россиян повлияют рост тарифов ЖКХ и акцизов на бензин - исследование
- Инфляция в РФ в январе составила 1%, годовая ускорилась до 5%
- Российский мусорный оператор будет создана до конца 1-го квартала
- "Единая Россия" поможет развитию социального предпринимательства

7. Разное:

- Вся история новой России в одном пожаре

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

Таймырские школьники побывали в Законодательном Собрании края и посетили объекты Универсиады–2019

Группа таймырских школьников из города Дудинки, сёл Хатанга и Караул, а также поселков Носок и Усть-Порт приняла участие в экскурсии по Законодательному Собранию Красноярского края.

В состав делегации школьников вошли подростки в возрасте от 14 до 16 лет – участники Российского движения школьников, общественных и волонтерских объединений, члены всероссийского военно-патриотического движения «Юнармия», активно участвующие в общественной жизни Таймыра.

Во время экскурсии по зданиям Законодательного Собрания и Правительства Красноярского края юные таймырцы увидели зал заседаний, где проходят депутатские сессии, посетили галерею портретов почетных граждан Красноярского края, познакомились с историей краевого парламентаризма.

Во второй половине дня ребята побывали на спортивных объектах Универсиады-2019: в ледовом дворце «Кристалл-арена», в многофункциональном спортивном комплексе «Арена-Север», а также стали гостями кластера «Сопка» – спортивно-тренировочного комплекса «Академия зимних видов спорта».

Завтра таймырцы познакомятся с достопримечательностями краевой столицы, побывают на Красноярской ГЭС и посетят мемориальный комплекс знаменитого писателя Виктора Астафьева в поселке Овсянка.

Отметим, что поездка школьников в город Красноярск организована по инициативе депутатов Законодательного Собрания Алексея Дьяченко и Валерия Вэнго при активной финансовой поддержке руководства муниципального района и содействии отдела по вопросам взаимодействия органов местного самоуправления муниципального района с органами государственной власти Красноярского края.

«Таймыр»

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

Горожанам предстоит выразить своё мнение

Четвёртого февраля под председательством заместителя главы города Янины Квасовой состоялось заседание общественной комиссии по определению городских общественных пространств, благоустройством которых муниципалитету предстоит заниматься в 2020 году. Обустройство общественных территорий предусмотрено федеральным проектом «Формирование комфортной городской среды», входящим в состав национального проекта «Жильё и городская среда», а также соответствующими краевой и муниципальной программами. В Дудинке благодаря их действию и на средства, выделенные из краевого бюджета, уже благоустроена площадка в районе дома №8 на улице Бегичева, проект получил название «Арт-дворик». В текущем году будет преобразовано общественное пространство, расположенное в районе дома 21а на улице Линейной, территорию детской площадки планируется преобразовать в комплекс для занятий физкультурой и спортом.

Как и в предыдущие годы, для определения городской территории, которая будет обустроена в 2020 году, запланировано проведение рейтингового голосования. Оно пройдёт с 15 по 24 февраля текущего года и будет организовано на городском сайте [www.gorod-dudinka.ru](http://gorod-dudinka.ru), в помещениях бассейна «Нептун» (ул. Всесвятского, 4) и центральной библиотеки (ул. Матросова, 8А). Горожанам с активной жизненной позицией, желающим видеть Дудинку современным и благоустроенным городом будет предложено выбрать одно из трёх общественных пространств, отобранных членами общественной комиссии для переустройства. Это детская игровая площадка, действующая в районе жилых домов №№ 9 и 9А на улице Щорса, территория, расположенная в районе школы №3 (улица Ленина, 38), где предполагается разместить сквер «Авиаторов» и территория напротив кинодосугового

центра «Арктика» (улица Матросова,8А), на которой в настоящее время расположена действующая зона отдыха.

В голосовании могут принять участие граждане Российской Федерации, достигшие 14-летнего возраста и имеющие место жительства на территории муниципального образования «город Дудинка».

Жителей Дудинки порадуют мелодиями из любимых фильмов

15 февраля в концертном зале детской школы искусств пройдет концерт духового оркестра «Мелодии XX века. По страницам любимых фильмов».

Гостям вечера будет предложено пестрое музыкальное меню, способное удовлетворить самые разнообразные музыкальные вкусы и интересы зрителей. В концертной программе прозвучат такие известные шлягеры советских композиторов из кинолент двадцатого века, как «Маруся» Александра Зацепина («Иван Васильевич меняет профессию»), тема из кинофильма «Служебный роман» Андрея Петрова, вальс Евгения Доги из кинофильма «Мой ласковый и нежный зверь», тема из кинофильма «Джентльмены удачи Геннадия Гладкова» и другие.

Кроме того, зрителей порадуют популярными песенными мелодиями: «Один раз в год сады цветут» Владимира Шаинского, «Надежда» Александры Пахмутовой, «Песня остается с человеком» Аркадия Островского, «Замечательный сосед» Бориса Потемкина, «Маленькая страна» Игоря Николаева и другими музыкальными композициями.

Послушать хорошую музыку ДШИ приглашает всех желающих. Вход на концерт свободный.

В Дудинке сразятся киберспортсмены

С 11 по 28 февраля в кинодосуговом центре «Арктика» пройдет традиционный турнир по киберспорту в дисциплине «Dota-2». Цель турнира – популяризация и развитие киберспорта в городе Дудинке, организация досуга, создание условий для творческой самореализации и самоутверждения молодежи. Главным судьёй соревнований выступит Сергей Доменко.

В соответствии с требованиями Положения о турнире, к соревнованиям допускаются команды участников в возрасте от 12 до 16 лет. Игры проводятся по олимпийской системе розыгрыша «Single Elimination», при которой команда выбывает после первого поражения.

Заявки на участие в турнире принимаются до 21:00 часов 10 февраля в компьютерном зале КДЦ «Арктика». Дополнительную информацию можно получить по телефонам 2-75-77 и 2-75-74.

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

Средние розничные цены на социально значимые продукты питания традиционно подросли – это сезонное повышение.

По данным управления потребительского рынка и услуг, на конец декабря прошлого года произошло незначительное подорожание картофеля, капусты и моркови – этот процесс носит сезонный характер, как и подорожание яиц. Зимой расходы на отопление и электричество возрастают, а куры несутся реже, значит, себестоимость яйца увеличивается. Поэтому в декабре продолжилось повышение средних розничных цен на яйцо куриное (5,3%).

Ассортиментные изменения привели к колебанию средних розничных цен, естественно, в сторону увеличения на рис (5,0%), макаронные изделия (2,4%), гречку (1,0%). А вот пшеника и мука пшеничная, наоборот, подешевели: на 0,4 и 0,2 %, соответственно. Хотя по данным Росстата в целом по России средние розничные цены на пшено, наоборот, увеличились на 4,8%, а мука пшеничная высшего сорта стала дороже на 1,6 %, рис и гречка на 0,8 и 0,6 соответственно, макаронные изделия – на 1,1 %.

Что касается мяса и колбасных изделий, то полукопченая колбаса подорожала примерно на 0,9 %, а куриная тушка до пяти, зато подешевели свинина и баранина.

В связи с ассортиментными изменениями выросли цены на молоко и молочную продукцию в пределах от одного до двух процентов: молоко и молочный напиток (1,7%), сыр твёрдый (1,4%) и масло животное (0,7%).

«Заполярная правда»

В первые дни нового года «Арктур» и «Таймырская топливная компания» «порадовали» норильских водителей очередным повышением цен на бензин.

На общегородской планёрке Елена Сапожникова, начальник управления потребительского рынка и услуг, рассказала о состоянии розничных цен на бензин, дизельное топливо и продукты.

Цены на нефтепродукты начали повышаться еще в конце прошлого года. Так, в октябре 2018 ООО «Арктур», завезя более дорогие нефтепродукты, соответственно, повысил цены и на все виды топлива, кроме АИ-98, а в ноябре цены повысились уже в связи с реализацией нового закупа. В январе же нового года бензин подорожал опять по уважительной причине - в связи с увеличением ставки НДС до 20 процентов.

Примерно, такая же картина и у АО «Таймырская топливная компания»: в октябре 2018 цены выросли в связи с ростом фактических закупочных цен и предельно допустимой торговой надбавки, в ноябре – по этой же причине плюс в связи с переходом с дизельного топлива «Евро класс 2» на дизельное топливо «Евро класс 4». С нового года цена подскочила по причине увеличения ставки НДС до 20 процентов.

«Заполярная правда»

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

Авиакомпания NordStar открывает рейсы по новому направлению Норильск – Воронеж – Сочи.

Рейсы начнут выполняться с 29 апреля самолётами Boeing 737-800 один раз в неделю по понедельникам. Вылет из Норильска в 13.45, прилет в Воронеж в 14.55 местного времени, далее вылет из Воронежа в 15.55, прибытие в аэропорт Сочи в 17.55. Вылет обратного рейса из Сочи в 18.55, прибытие в Воронеж в 20.55, далее вылет из Воронежа в 21.55 и прибытие в аэропорт «Норильск» в 06.45 следующих суток.

Вместе с покупкой авиабилета до Воронежа в билетных агентствах можно оформить билеты на междугородные автобусные рейсы с удобными короткими стыковками из аэропорта Воронежа в Липецк, Курск, Белгород, Тамбов и Старый Оскол.

«Заполярная правда»

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Малообеспеченные граждане получат послабления при оплате услуг по вывозу мусора

Накануне на заседании комитета по строительству и ЖКХ Законодательного Собрания депутаты обсудили во втором чтении законопроект о внесении изменений в статью 2 Закона края «Об отдельных мерах по обеспечению ограничения платы граждан за коммунальные услуги».

Согласно поправкам в документ около миллиона жителей сельской местности в крае впервые получат платежки за вывоз мусора. До нынешнего года владельцы частных домов, члены садоводческих объединений и гаражных кооперативов занимались утилизацией бытовых отходов самостоятельно. Теперь эта услуга станет обязательной для всех. Поправки в краевой закон позволят малообеспеченным гражданам получить льготы при оплате новой коммунальной услуги.

Напомним, что с началом «мусорной реформы» услуга по вывозу ТКО для граждан переходит из категории жилищных в коммунальные. Другими словами, сбор и вывоз мусора исключается из графы услуг и работ по содержанию общего имущества многоквартирных домов. Для этого в квитанциях появится отдельная строка.

Обязанность по внесению платы за коммунальную услугу по обращению с твердыми коммунальными отходами наступает со дня утверждения единого тарифа на эту услугу, но не позднее 1 января 2019 года. В Красноярском крае такие тарифы были утверждены в срок.

В законопроекте говорится о том, что плата за обращение с твердыми коммунальными отходами должна быть учтена при начислении платы за коммунальные услуги в рамках действия предельного (максимального) индекса изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги. Но поскольку это новая услуга, брать в расчет ее стоимость при определении предельного индекса изменений будут с 2020 года в сравнении с 2019-м.

В этом году жители края будут платить за вывоз мусора полностью, за исключением некоторых категорий малообеспеченных граждан — тех, кто имеет право на краевую субсидию (льготы) по оплате жилищно-коммунальных услуг. В крае большое количество людей, которые никогда раньше не получали услугу по вывозу мусора. Это сельские жители, среди них есть и пенсионеры, и многодетные семьи, и инвалиды, которые должны быть социально защищены.

Кроме того, законопроект уточняет, что услуги по обращению с твердыми коммунальными отходами предоставляются на основании договоров, заключенных с каждым собственником помещения в многоквартирном доме. Вносятся и другие поправки, уточняющие, например, круг исполнителей коммунальных услуг, а также возможность региональным операторам по обращению с ТКО получать компенсацию части платы граждан за коммунальные услуги в том случае, если стоимость услуг превысит определенный порог.

Документ решено вынести на рассмотрение сессии Законодательного Собрания края.

НИА-Красноярск

Эксперты оценили социально-экономическую стабильность Красноярска

Эксперты фонда «Сибирская политика» составили рейтинг стабильности муниципалитетов Красноярского края за четвертый квартал прошлого года. Административный центр региона оказался в группе со средним благополучием, улучшив свои показатели. Полный текст исследования опубликован на сайте фонда.

Положение районов в рейтинге определялось работой властей в области инвестиционной привлекательности территории и уровнем поддержки местным предпринимателям.

Красноярск разместили на 23 месте из 61. По сравнению с предыдущим выпуском рейтинга, город улучшил свои позиции на пять пунктов. Среди позитивных событий эксперты выделили, например, договор между губернатором Александром Уссом и министром обороны РФ Сергеем Шойгу о передаче пяти участков военного городка в Советском районе под застройку домов для обманутых дольщиков.

В качестве негативных событий аналитики отметили обыск ФСБ в министерстве социальной политики Красноярского края из-за подозрений руководителей ведомства в мошенничестве.

Кроме этого, эксперты напомнили, что аудиторы Счетной палаты РФ нашли нарушения на 70 млн руб. при ремонте городских дорог по программе «Безопасные и качественные дороги».

Среди низкоблагополучных муниципалитетов оказались два городских округа: Канск и поселок Кедровый. На это повлияли такие негативные события, как банкротство банка «Канский» и условный срок гендиректора «Тепло-Сбыт-Сервис» и племянника главы города Надежды Качан Эдуарда Бореля. Его обвиняли в незаконной предпринимательской деятельности и причастности к «конфликту интересов» в администрации Канска.

В целом в Красноярском крае 19 муниципалитетов с высокой стабильностью — это больше всего в Сибири. С низкой благополучностью — 10.

В декабре прошлого года эксперты фонда «Петербургская политика» опубликовали рейтинг устойчивости субъектов федерации за ноябрь. Красноярский край оказался в группе с пониженной устойчивостью, набрав 5,8 баллов из 10 возможных. По сравнению с прошлым

месяцем регион не изменил свою позицию. Подсчет рейтинга основывается на позитивных и негативных событиях в субъекте.

РБК

В Красноярском крае выросло число автомобилей, ввезенных из-за границы

Специалисты Сибирского таможенного управления рассказали РБК Красноярск, что тенденция по росту ввозимых транспортных средств касается только физических лиц.

В 2018 году Красноярская таможня выдала 49 паспортов транспортных средств (ПТС) физическим лицам, а в позапрошлом году этот показатель равнялся 35 паспортам, рост составил 40%. Подобная статистика характерна и для Новосибирской области, здесь зафиксировано увеличение на 11%.

В целом по Сибири в указанный период времени таможенными органами Сибирского таможенного управления было выдано 1031 ПТС физлицам, что на 19% больше, чем в 2017 году.

Количество ПТС на транспортные средства, ввозимые юридическими лицами, в 2018 году осталось на прежнем уровне. Так, в прошлом году было выдано 2604 ПТС, а в 2017 году — 2605 ПТС. В Красноярском крае наблюдается наоборот, снижение количества ввезенных юрлицами транспортных средств. Если в прошлом году Красноярская таможня выдала 804 ПТС юридическим лицам, в позапрошлом этот показатель равнялся 900 ПТС.

С 1 июля 2019 года вступают в силу новые правила сертификации на ввозимые в страну автомобили, в частности, решение о методах проведения экспертизы и испытаний. Каждая ввозимая в Россию машина должна получить в аккредитованной лаборатории специализированный сертификат на соответствие стандартам безопасности. По информации автопортала Car.ru, никаких разъяснений по поводу проведения данного исследования пока не появилось. Более того, такая лаборатория существует в единственном числе в Приморском крае.

РБК

6. СМИ О РОССИИ

Путин призвал молодых бизнесменов не гнаться за постоянным извлечением прибыли

Бизнесменам стоит больше внимания уделять социальному содержанию в своей работе. Об этом заявил президент России Владимир Путин на встрече с победителями национальной премии для молодых предпринимателей «Немалый бизнес – 2019».

Бизнес основан на извлечении прибыли, продолжил Путин, но оно «перестает быть интересным». «Люди, которые давно бизнесом занимаются, вот как Борис Юрьевич [Титов, бизнес-омбудсмен], знают, это не может быть основной целью, сама прибыль важна только с той точки зрения, что она дает возможность дальнейшему развитию», – подчеркнул глава государства.

По его мнению, «быть самым богатым парнем на кладбище – это не самая веселая история». Самым важным в жизни он назвал самореализацию.

Премия «Немалый бизнес» – конкурс для малых и средних предпринимателей в России до 40 лет. Его участники – те, кто «меняют нашу страну и транслируют ценности предпринимательства всему обществу».

Путин ранее уже делал подобные заявления. В декабре 2018 г. он сказал, что заниматься бизнесом ради того, чтобы, «как Гобсек, сидеть на золоте и накапливать неизвестно для чего, – бессмысленно». Он отметил, что «во втором-третьем поколении накопленные богатства, как правило, не удерживаются в семье, остается только бренд, а родственников там уже не остается».

Ведомости

Путин подписал закон о постановке на воинский учет по месту проживания

Президент РФ Владимир Путин обязан россиян, которые не имеют регистрации по месту жительства, вставать на воинский учет по месту их фактического пребывания. Документ опубликован на портале правовой информации.

Военные комиссариаты будут ставить граждан на военный учет по местам, которые указаны в заявлении в качестве места их пребывания.

Ранее сообщалось, что для постановки на учет не обязательно иметь временную или постоянную регистрацию по месту жительства, можно обойтись справкой с учебы или работы. Определен срок, в течение которого сведения о не состоящих на учете призывниках будут направляться в военкоматы, — две недели.

До этого Путин подписал закон о введении персональной электронной карты как документа воинского учета.

Росбалт

Больше всего на жизнь россиян повлияют рост тарифов ЖКХ и акцизов на бензин - исследование

Рост тарифов на услуги ЖКХ и акцизов на дизельное топливо и бензин, а также повышение ставки НДС окажут наибольшее влияние на жизнь россиян в 2019 году, следует из исследования сервиса для поиска работы и сотрудников Rabota.ru, имеющегося в распоряжении РИА Новости.

В 2019 году вступили в силу многочисленные изменения в законодательство России. Респондентам было предложено оценить влияние от них на свою жизнь. Исследование основано на данных опроса 3 тысяч экономически активных россиян старше 18 лет.

"Наибольшее влияние на жизнь россиян оказывают рост тарифов на услуги ЖКХ (89%). Следующим значительным для участников опроса изменением стали рост акцизов на дизельное топливо и бензин (74%). Повышение ставки НДС выделили 71% респондентов. Четвертое и пятое место по степени влияния на жизнь россиян с большим отрывом заняли "мусорная реформа" (44%) и снижение лимитов на беспошлинный ввоз товаров для личного пользования из-за границы (18%)", — говорится в документе.

Меньшее влияние на россиян оказал рост пособия по беременности, родам и уходу за ребенком (68%), рост пособия по безработице (63%) и закон об ответственном обращении с животными (54%).

При этом большинство (64%) опрошенных поддерживают рост пособия по беременности, родам и уходу за ребенком. Схожее отношение (60%) респонденты выразили к повышению минимального размера оплаты труда и росту пособия по безработице (53%).

"Соотношение влияния законов на жизнь и отношение к ним прямо пропорционально. Наиболее негативно участники опроса относятся к росту тарифов на услуги ЖКХ – 77% опрошенных. На втором месте расположился рост акцизов на дизельное топливо и бензин – 76%. Замыкает тройку (73%) крайне не одобряемых россиянами изменений повышение ставки НДС", — говорится в исследовании.

ПРАЙМ

Инфляция в РФ в январе составила 1%, годовая ускорилась до 5%

Инфляция в РФ в месячном выражении в январе составила 1%, в годовом — ускорилась до 5% на фоне повышения НДС и индексации тарифов, следует из сообщения Росстата.

"В январе индекс потребительских цен составил 101% (в январе 2018 года – 100,3%)", — отмечает ведомство. При этом в годовом выражении этот показатель ускорился до 5% с 4,3% в декабре.

Столь значительный скачок цен был ожидаемым властями и экспертами, так как с 1 января 2019 года в России повысилась ставка НДС до 20% с 18%, а также были проиндексированы тарифы на жилищно-коммунальные и транспортные услуги.

Продовольственная инфляция в РФ в январе в месячном выражении замедлилась до 1,3% с декабрьских 1,7%; в годовом выражении она, напротив, ускорилась до 5,5% с 4,7% в декабре прошлого года, говорится в сообщении Росстата.

Без учета плодоовощной продукции цены на продовольствие в январе выросли на 0,7%. Непродовольственные товары подорожали на 0,6%.

ПРАЙМ

Российский мусорный оператор будет создана до конца 1-го квартала

Компания "Российский экологический оператор" будет создана до конца первого квартала 2019 года, сообщили "Интерфаксу" в пресс-службе Минприроды. "Согласно плану, в первом квартале РЭО уже начнет свою работу", - сказал представитель ведомства.

Устав и положение о наблюдательном совете РЭО должны быть подготовлены к 14 февраля.

Всего на создание российского мусорного оператора будет направлено 350 млн рублей. Максимальное количество инвестиций, которое может быть аккумулировано в рамках компании, достигает 75 млрд рублей.

Указ о создании "Российского экологического оператора" был подписан президентом России 14 января 2019 года. Мусорный оператор создается для формирования комплексной системы обращения с твердыми коммунальными отходами, вовлечения их в оборот и полезное использование.

РЭО будет участвовать в разработке государственных программ, проектов и нормативов в этой области, заключать соответствующие соглашения с региональными властями и проводить экспертизу территориальных схем обращения с отходами.

Кроме того, оператор будет организовывать финансирование проектов по обращению с отходами, предоставлять финансовые гарантии инвестпроектам, выпускать облигации и покупать акции и владеть долями в мусорных проектах.

Оператор также будет выкупать земельные участки и другое имущество под строительство мусороперерабатывающих и мусоросжигающих предприятий.

Высшим органом управления мусорного оператора будет наблюдательный совет, в который войдут курирующий вице-премьер, главы Минприроды, Минстроя, Минпромторга и глава РЭО. Глава РЭО будет избираться на 3 года. По словам представителя Минприроды, вопрос о том, кто возглавит РЭО, еще не решен. Сама компания будет зарегистрирована в Москве.

ИА "Финмаркет"

"Единая Россия" поможет развитию социального предпринимательства

"Единая Россия" разработала ряд предложений, которые внесет во время нулевого чтения законодательной инициативы. В частности, партийцы выдвинули идеи о самостоятельном выборе поставщика социальной услуги при помощи сертификата и о создании федерального и регионального реестров ее исполнителей. По задумке единороссов, необходимо стандартизировать все социальные услуги. Данные предложения были выдвинуты по итогам заседания партплощадки "Лидерство и развитие".

Руководитель ее мониторинговой группы Дмитрий Сазонов заявил, что нередко социальные предприниматели, чтобы профинансировать свою деятельность, прячутся за НКО. Так им проще получить более льготный правовой режим.

"Мы уверены, что с введением сертификатов, реестров исполнителей и стандартов оказания социальных услуг можно создать конкуренцию на этом рынке. Кроме того, это даст людям возможность получить более качественные социальные услуги", – пояснил депутат.

В резолюции также прописано, что соцпредпринимательство должно стать отдельной организационно-правовой формой. То есть в российском законодательстве не хватает такого понятия, как "социальное предприятие", и установленных мер поддержки.

"Однако данные понятия не исчерпывающие. У нас часто НКО, оказывая социально значимые виды услуг, взаимодействуют с предпринимателями, но механизма поддержки именно предпринимателей государство до сих пор не представило. Они у нас облагаются налогами, не имеют особых преференций, существуют значительные проверки", – пояснил замсекретаря Генсовета ЕР, депутат ГД Евгений Ревенко.

Кроме того, партийцы рекомендуют ускорить разработки проекта, где утверждается перечень социально уязвимых групп граждан, и приказа Минэкономразвития РФ о порядке признания малого и среднего предпринимательства социальными предприятиями.

В ЕР не сомневаются в важности активизации конкурсного отбора претендентов на субсидии из госказны и требований к организациям-донорам. По мнению партийцев, в законе

7. РАЗНОЕ

Вся история новой России в одном пожаре

«Звездный дом» на Никитском бульваре, менее чем в двух километрах от Кремля, в котором выгорело несколько квартир, в результате чего погибли люди, можно рассматривать как миниатюрную модель страны и государства с правилами, сложившимися еще в 90-е годы прошлого века.

Владельцами жилья в доме 1913 года постройки, признанном памятником архитектуры, являются представители творческой элиты, чиновничества, а также по недоразумению в нем все еще продолжали и продолжают жить обычные люди, которые не могут похвастаться ни баснословными доходами, ни принадлежностью к премиальным категориям населения.

Облюбовавшие дом актеры и художники и семья главы ГБУ «Автомобильные дороги» Александра Орешкина во время пожара не пострадали. Квартира, в которой, по предварительной информации, и началось возгорание, принадлежала дочке известного дирижера Юрия Башмета Ксении. Ей и ее ребенку тоже удалось избежать сколько-нибудь серьезных проблем, не считая, правда, того, что жилье оказалось полностью уничтожено огнем. Не пострадали проживающие в доме актриса Ингеборга Дапкунайте и оперная певица Любовь Казарновская, что, несомненно, нужно считать благоприятным обстоятельством, минусующим хотя бы отчасти счет человеческим жизням, которые унесла эта трагедия.

Проблема, однако, в том, что из этой истории как-то вдруг пахнуло могильным холодом ельцинских времен, когда богатые и влиятельные люди могли позволить себе все, ну или практически все. Инерция этого тренда работает и по сей день, о чем мы еще поговорим.

Злополучную квартиру Ксения Башмет приобрела несколько лет назад у некоего американца по имени Джеффри. Когда-то в ней было 8 комнат, но означенный гражданин США провел перепланировку жилья, сильно сократив количество отдельных помещений. Конечно, будет следствие, которое, надеюсь, точно выяснит причины, по которым произошел пожар, мгновенно распространившийся на верхние этажи, но жильцы утверждают, что перестройка квартиры была произведена с нарушением строительных норм и норм безопасности.

Так, в качестве верхних перекрытий он оставил всего четыре балки и настил, а также полностью изменил схему электропроводки. В результате перепланировки в соседних квартирах по стенам пошли трещины. Их владельцы обращались в суды, требуя признать действия американца незаконными. Но наш Джеффри все суды выиграл и благополучно продал свое жилье дочке Юрия Башмета. И теперь пару слов об инерции тренда на вседозволенность для людей, способных откупиться от любой проверки или комиссии.

В 2013 году в доме был проведен капитальный ремонт, то есть он был признан безопасным и пригодным для проживания уже после сделанного американцем ремонта.

Жильцы предполагают, что образовавшиеся в результате перепланировки гигантские пустоты в квартире Джеффри при возгорании сыграли роль накопителей угарного газа, а непредусмотренные щели с повышенной тягой перекачали этот газ в коммуналку, расположенную этажом выше. В ней и погибли, задохнувшись, семеро человек.

На фоне этой массовой гибели глава «Автомобильных дорог» Александр Орешкин, являющийся, по информации издания Rupilit.net, родным братом министра экономического развития РФ, по крайней мере, сумел сохранить жизнь, хотя его жилье оказалось полностью затопленным. Жильцы стоимость ремонта оценивают примерно в триста миллионов рублей. Может, они слегка и ошибаются, но порядок цен им известен детально, поскольку большинство из них проходило через дорогостоящие ремонты.

Именно так и была перепланирована Россия в лихие 90-е. Право жить по собственным законам, устанавливаемым произвольно, в ней принадлежало богатым и успешным, а чиновники могли позволить себе купить квартиру, стоимость которой превышает миллион долларов. Ну и в случае чего сделать там ремонт за триста миллионов рублей. А обычные

люди вынуждены ютиться в коммуналке, где они становятся первой жертвой проблем, порожденных прихотями своих более состоятельных и статусных сограждан.

Но колабуховский дом пропал, и теперь будет следствие, которому предстоит определить виновных. Приведет ли пожар, проявивший систему вещей в новой России, к хотя бы минимальным ее изменениям, я не знаю. Надеюсь, что так. Капля камень точит не силой, а частым падением. Еще несколько таких трагедий, и положение дел нужно будет менять обязательно. Думаю, что власть это отчетливо понимает.

В заключение все же позволю себе цитату из «Собачьего сердца», которая придает пожару на Никитском бульваре символическое звучание. «Опять! – горестно воскликнул Филипп Филиппович, – ну, теперь, стало быть, пропал калабуховский дом. Придётся уезжать, но куда, спрашивается? Всё будет как по маслу. Вначале каждый вечер пение, потом в сортирах замёрзнут трубы, потом лопнет котёл в паровом отоплении и так далее».

Будем надеяться, что все так и произойдет и смена порядка жизни, при котором одним закон не писан, а другие несут его бремя на своих плечах в полной мере, станет-таки неизбежной. Хотя необязательно.

Взгляд

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 07.02.2019 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	65,67	▲ 0, 10
EUR	74,77	▼ 0, 14

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Суббота				Воскресенье			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Явления погоды						
Температура, °C	-33	-35	-34	-29	-28	-27	-27	-22	-22	-21	-23	-21	-24	-24
Ощущается как, °C	-46	-51	-51	-44	-44	-43	-44	-38	-38	-36	-38	-34	-37	-37
Давление, мм рт. ст.	781	782	781	780	778	776	773	771	769	768	768	767	768	768
Ветер: скорость, м/с	5	7	8	8	10	11	12	13	14	12	11	9	7	7
порывы, м/с				11	14	15	16	18	20	18	16	15	11	
направление	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю-З	Ю	Ю